



本期名媛:杨毓伦
职务:南京师范大学音乐系长笛客座教授,南京艺术学院院长
生日:2月27日
星座:双鱼座
喜欢的书籍:《可爱的骨头》等
喜欢的电影:《香草的天空》、《六尺之下》等
喜欢的时装美容品牌:Dior、Fendi、德国有机护肤品等
最大的愿望:希望家人的愿望能够成真,希望有一个农舍,丈夫可以静心写作,儿子可以养狗。
人生的座右铭:不放弃最初的梦想
个性收藏:瓷器、古董

自在品味 大奢于心

走进玄武湖畔杨毓伦的家,客厅布置得十分别致,一边是红木坐椅,一边是欧式沙发,正如杨毓伦和她的德国丈夫,博西家用电器(中国)有限公司总裁、首席执行官盖尔克先生的婚姻一般,中西合璧。

随着一阵轻盈下楼声,杨毓伦几乎是跑跳着进入客厅的,她忙不迭地招呼我们坐。交谈中,不觉发现她几乎拥有女人们梦想拥有的一切:钟爱的事业,深爱自己的丈夫,天使般的一双儿女。对此,她笑靥如花,“是吗,我还要继续努力。”

撰文 赵丹丹 摄影 泊波



从小学音乐 19岁找到知心爱人

杨毓伦出生在台湾一个音乐世家,早年,父亲任职于台湾的交响乐团,主攻大管和长笛。而阿姨也很早就去了维也纳学习音乐,耳濡目染,六七岁时杨毓伦已崭露出音乐天赋。14岁那年,阿姨建议姐姐(杨毓伦的母亲)送女儿去维也纳学习音乐,小小年纪的杨毓伦开始了海外求学的过程,她进入了维也纳一所音乐学院深造,成绩一直名列前茅。

很多人好奇她是如何与博西家用电器(中国)有限公司总裁、首席执行官盖尔克先生相爱的?她说那估计是上帝的安排。19岁那年,杨毓伦常常去校外打工,一次,一家德国公司到维也纳举办电器产品展览会,组织了一台小型晚会,杨毓伦为他们演奏长笛。

她不知道,观众席上,一位德国先生的眼睛始终没离开过她,后来他更是找时机上来闲聊了几句,留下了联系方式。“大约是过了几个月,他才打来电话约我,我都快把他给忘记了。”杨毓伦笑着说,就和很多爱情故事一样,两人开始了约会,然后恋爱,最后决定结婚。

不过这桩婚姻起初遭到了很

多人的反对,尤其是父母和家人。“中西文化差异那么大,以后能过到一起吗?”“摩擦是会有的,不过最重要的是包容。”杨毓伦一直这么认为,而如今家人们早已肯定了她的选择。

南京是她的第二故乡

结婚没多久,盖尔克就被派到中国开拓业务,杨毓伦也跟着来到了中国南京。之后他们辗转德国、泰国,最终又回到了南京。“我们家和南京特别有缘。”杨毓伦说,她的一双儿女都是在南京长大,而且一直住在这套房子里。

这个家庭在南京的生活十分热闹,孩子们习惯和爸爸说德语,和妈妈又说汉语,在学校里说英语,和保姆在一起还偶尔来两句地道的南京话。吃得也是五花八门,儿子和丈夫喜欢吃中餐,她喜欢吃西餐,女儿喜欢吃面食。“晚上吃饭时,桌子上放了各式各样的食物,简直就像开聚餐会一样。”

现在杨毓伦在南京师范大学和南京艺术学院做客座教授,每周有十几节课,教学通常是一对一。“这样很好,我一方面可以教学,一方面可以继续我的事业。”空余的时间,杨毓伦会在国内、国外开独奏会,前不久她刚在美国和加拿大开了三场,英国女皇特使都来听演奏了,她感到很荣幸。

“其实我们的家庭就和每个南京家庭一样。”她说,周末时,她会和先生去一些瓷器商店,买喜欢的瓷器,会带着孩子出去玩,她在南京还交了一些朋友,经常一起谈心、逛街,偶尔还会在家里搞搞家庭聚会,请朋友们带着孩子来家里做客。

她说南京已经是她的第二故乡了,这不,每次去别的城市,她总说:“还是南京好。”

名媛面对面 关于时尚

品尚:你如何看待时尚?你的时尚理念是什么?

杨毓伦:年轻时我会比较追求大牌,跟随潮流,因为那时不知道自己适合什么,大牌穿在身上总觉得不会错。现在就不一样了,我会去钟爱适合我的牌子,知道我要的是什么,适合什么。自己就是潮流了。(笑)

品尚:你会去光顾一些小店吗?

杨毓伦:当然,比如我经常会去南京的丹凤街、马台街一带淘衣服,寻找适合自己的。比如穿衣服,我会上身穿一件质地很好的品牌服装,而下身就可以配一条小店淘来的时装裤,也很搭啊!

品尚:打开你的衣橱,什么风格的服饰最多呢?

杨毓伦:简约风格的最多,我喜欢简单但裁剪很好的服装。对

了,我有黑色情结,学生时代时,我满衣橱的衣服都是黑色。

品尚:你平时喜欢什么样的打扮?

杨毓伦:反差挺大的,我喜欢有点朋克的打扮,就是衣服上带些钉钉扣扣的东西,有点像机车女,很酷。当然和我先生去应酬时,就要穿华丽的礼服,很庄重、优雅的。

关于生活

品尚:你一年在旅行上要花多长时间?

杨毓伦:一年中有3个月都在旅行,我女儿4个月时我就背着她去日本了。孩子们一放暑假,我就带着他们去旅行。

品尚:你会选择什么地方?

杨毓伦:回到中国这么久,北京、上海、广州也经常去,但我和我先生还是喜欢偏僻的地方,比

如中国的西北地区,像是甘肃、兰州,那里的商业味还不算太浓,可发现的东西多。

我和先生很有意思的是,我们一般只随大部队去看几个代表性的景点,然后就自己去转,常常发现一些特别的东西。

品尚:旅行给你的最大收获是什么?

杨毓伦:收获很多了,比如带

孩子出去,可是培养他们的自理能力,增长他们的见闻。有一年,我们去藏区,在条件比较差的情况下,孩子们没有一点怨言,很快适应了环境,这对他们很重要。

当然最大的收获我觉得是人与人之间的沟通,你可以去了解另一片天空下人们生活的习惯、状态,而且作为陌生人,他们无条件地帮助你,帮你指路,这是一种人文的关怀,我们很珍惜。

关于人生

品尚:忙碌之余,你会做些什么?

杨毓伦:比如在家做小甜点啊,等着先生和孩子回来吃。我喜欢的是和朋友聊天,有很多话题可以聊,或者听音乐、看书。

品尚:你是两个孩子的母亲,对于教育孩子你的方式是怎样的?

杨毓伦:我对孩子最大的期

望就是希望他们健康快乐,所以我不会以数学、语文的成绩来作为要求他们的标准。我的孩子体育都很强,女儿是全校的田径冠军,我孩子的身体最棒。

品尚:你的家庭堪称完美,在婚姻中你有什么领悟?

杨毓伦:陪伴和分担很重要。

我最早认识我先生时,他只是个小经理,我们这一路走过来,都是互相陪伴,共同成长的,一起计划未来。

对很多女生来说,不要在婚姻的初期就指望你的先生像你想象的那样强大,年薪多少多少,你要和他共同成长,这些是婚姻中最宝贵的东西。

